

知名网络文学作家沧海镜为商报小记者分享——我是怎样走上写作之路的

如何爱上写作?

你想知道写作的秘密吗?你想让自己爱上写作吗?跟着我们小记者一起去听听沧海镜作家的写作分享吧!

活动开始前,陈老师给我们介绍了作家的简介。沧海镜是笔名,作家的原名叫王莱蓉,毕业于浙江师范大学,现为义乌市作协秘书长,青春文学畅销书作家,少女魔幻系作家,更是义乌本土当红网络作家。

第一环节,她从作家的视角来谈写作。沧海镜姐姐说她小时候也不爱写作,一次偶然的机会看了一本书以及在老师的肯定和鼓励下,让她爱上了写作。她让我们猜:她以前写作时每天要写多少字?我们有的猜两千,有的猜五千,但是她说一天两万字!她一直从早上七点多写到晚上十点多才停下来。我们听到后都惊讶不已!

在提问环节,有人问三年级要看哪些书?有人问姐姐你是以什么为依据取作品的名字的?而我的问题是奇幻小说的开头要怎么写?

沧海镜姐姐听了后却说:“开头不重要,重要的是内容,你开头再好,内容不行不能算好文章!”听完她的话,我也感觉到,开头好虽然能起到吸引读者的效果,但是要真正让人读完一篇文章或者一本书,靠的是丰富与精彩的内容。我也要继续提升我的写作水平,用优秀的文章去吸引人。

开发区学校603班 贾毅涵



约作家,青春文学畅销书作家,少女魔幻系小说家。代表作有《七寻记》系列(已出版6部)《封印之书·九尾狐》《封印之书·独角兽》《清河公主洙宛传》系列(已出版5部)等。作品累计销量逾百万册。

别看沧海镜现在写了这么多书,成了知名作家,可是你们知道吗?沧海镜还在读小学的时候,作文写得并不好,很难得到老师的表扬。

讲座现场,沧海镜作家结合她自己童年的写作经历,向小记者们娓娓道来,她是通过怎样一个努力的过程,慢慢写好作文,并逐渐成长为一位作家的;她又是经历了怎样一个艰难的投稿过程,然后最终成功出版书籍的……

讲座结束之后,沧海镜作家还与在座的各位小记者互动交流,接受现场采访。小记者

们也是纷纷开动脑筋,积极举手,就各自在写作过程中遇到的种种问题和困惑,踊跃提问。沧海镜作家也是有问必答,还给勇敢提问的小记者们都奖励了一张自己专属的明信片,鼓励小记者们坚持梦想,永不放弃,总会有成功的一天。

陈红盛 文/摄



校园绿地

■投稿地址:义乌市江东东路33号
《义乌商报》教育服务部
■E-mail:2020479585@qq.com

想改变自己的缺点,不管什么时候开始都不晚。

天边的那颗星

经过千难万险,跟外星人较量后,最后虽然是我赢了,但我还是跟卜说:“各自回到自己的星球吧。现在的人类是不可侵犯的。”

卜呱呱哇哇地说了一大堆,吵得我脑袋瓜子疼,眼前又冒起了星星,晕乎乎的光芒又再次出现了,卜要回去了吗?他是在跟我道别所以这次才没用电波语,是希望我记住他吗?光芒越来越弱了,抬头一看,一颗星星正在天空中划动,然后慢慢地在天边一角停了下来……

我脸上感觉到有热热的液体在流动,有一只手在推动着我的身体!“起床了!这么个人睡觉还能哭起来。”原来是我妈的喊叫声,我一骨碌爬起来。

晚上,我在窗边发呆,看见天边有颗闪亮的星星,那是卜吗?

福田小学304班张耿睿 指导老师华巧英

美丽的大海

美丽的大海,有许多美丽而神秘的生物。

在海底,有一种生物叫小丑鱼,它们身上一半是黄色,一半是黑色,海藻是陪伴它们的好伙伴。每只小丑鱼每天都与海藻玩耍、嬉戏,海藻会给小丑鱼们抓痒痒,小丑鱼在海藻丛中穿梭,它们显得格外亲切。

在富饶的海底,肯定少不了大海龟这个十分重要的角色。大海龟全身是绿色的,脸上、腿上都散落着各种各样大小不一的黑色斑点。当大海龟在海底遨游时,活像一个散步的老爷爷。天空中飞着成群结队的灰白色的海鸥。海鸥捕鱼时,会在海面上空盘旋,找准时机,猛扑而下,叼起小鱼,一口就吞下去。

美丽的大海,之所以美丽,是因为它有容纳万物的胸怀。

福田小学310班龚俊熙 指导老师龚素婷

我帮妈妈拔白发

晚上,我和妈妈坐在客厅的沙发上闲聊。我突然发奇想:帮妈妈拔一拔白发吧,让她看上去更年轻。得到妈妈同意后,我站起身,将手放到妈妈的头上,翻了翻妈妈的头发,真是不看不知道,一看吓一跳,只见妈妈的白发已经多得数不过来了,一种说不出的难过感顿时涌上心头。

是啊,妈妈辛辛苦苦地养育我,每天守在我身边,为我的学习而操劳——催促我做作业,帮我检查,帮我登记打卡……想着想着,我已帮妈妈拔下了一根白发。深深地叹了一口气:“儿子啊,妈妈已经老了。你要学会照顾自己,努力学习,不要让自己将来后悔。”我分明看见,妈妈的眼角也闪着晶莹的泪花。

妈妈,我一定会照顾好我自己的,再也不会让你操心。我一定会沉下心来,踏踏实实走好每一步,成为一个自律自强、令人刮目相看的好孩子。

福田小学604班路煜文 指导老师卢兰花

冰激凌

我是一个冰激凌吃货。

每次放学回家,一看见冰激凌,我就两眼放光,直流口水,有时候就连书包都没来得及放下,就一溜烟地冲到冰箱门前,迅速地打开门,拿出冰激凌。

每次,我都一个人悄悄地躲在角落,小心翼翼地打开包装,伸出舌头,“咻溜”一下轻轻地舔一小口,那味道细腻而柔软,“冰激凌小人”顺着喉咙,像坐滑梯一样滑进肚子,一股冰冰凉凉的感觉涌上我心头,沁人心脾。我津津有味地品尝着冰激凌,咽下去的每一口,“冰激凌小人”们都在争先恐后地争夺着玩喉滑滑梯呢!

我想,“冰激凌小人”肯定也和我想的一样!你们觉得呢?

田心小学304班陈子暄 指导老师蒋丽燕

我和我的家乡

这天,我与爸爸妈妈一同去看了《我和我的家乡》这部电影。

这部电影时而催人泪下,时而又引人哄堂大笑。每个场景,都体现出中国的强大;农村有了医保,山村焕然一新,荒漠种上了苹果……一件件看似很难或不可能实现的事情,全被我们强大的中华人民共和国的英雄儿女们一一实现了。

我有一个外国朋友,隔几年就会来义乌玩几天。每次来,都会走错地方,因他每次看到的景色各不相同。要知道,我们义乌可是“一天一个样儿”,更别说我们伟大的祖国每天日新月异的变化了。

中国正在日益强大起来,为我们强大的祖国而自豪吧!

福田小学604班丁子杰 指导老师卢兰花

金华之旅

日思夜想的金华之旅终于开始了。今天,我要去大姨家,那里有聪明伶俐的哥哥、和蔼可亲的大姨……

上了高速,爸爸的车像风一样疾驰,但是我还是觉得太慢,一路上我坐立不安,好不容易才到大姨家的小区门口。只见挂满了红红的大灯笼,充满了浓厚的年味。

迎接我们的大姨,温柔的脸上溢满了笑容,像一朵迎着太阳开放的向日葵。哇!大姨家的阳台上充满了春天的气息,仙人球、罗汉松、茶花、腊梅……令人眼花缭乱。形状各异的多肉,特别是那种造型类似屁股的多肉,令我不禁捧腹大笑,大自然好神奇啊!充满神秘的植物世界,激发了我要好好学习、探索大自然奥秘的兴趣。

快乐的时光总是特别短暂,我还没有玩够就得辞别了。我紧紧地抱着大姨送的罗汉松和仙人球,依依不舍地坐上了爸爸的汽车。

实验小学三(2)班杨佳妮 指导老师宋钰

爱历史的妈妈

我的妈妈对古代历史着迷的程度不亚于她对买衣服的热衷程度。

我家里的书架上有很多历史书。妈妈给我和姐姐讲了很多关于三国以及唐代的历史。

有一次,妈妈和姑姑一起聊一本书《山海经》。我心想,妈妈喜欢的是历史,怎么连《山海经》也喜欢了?问过之后才明白,她不只是对古代历史着迷,而且对古代神话以及古医都很着迷,用她的话说就是——古老的东西,不论是什么,她都很好奇,都想去探索。

妈妈在我心中是一个坚持梦想的人,让我学会了坚持。

田心小学304班秦皓楠 指导老师蒋丽燕

爸爸的口头禅

我爸爸的口头禅就是“快点”!

有一次,我和妈妈睡,第二天一早,我还懒洋洋地睡在那里。这时,我就听见了一声大叫:“快点起床!”就这样,我被吵醒了。于是,我慢条斯理地把衣服穿了起来,爸爸又催促道:“快点!等会儿迟到了!”一听“迟到”二字,我就急得像一只热锅里的蚂蚁。后来到了学校,我看了看时钟,心想:幸好没有迟到。

另有一次,我做家庭作业,在我旁边的爸爸又开始催促道:“快点写作业!”到了晚上,爸爸又说:“快点刷牙、洗脸、泡脚!快点睡觉!”

我发现,在爸爸的这一声声“快点”催促声中,我感受到了他的焦虑,同时也提高了我做事情的效率。

田心小学304班王政超 指导老师蒋丽燕

一碗葱花面

那个周末,我因为疯玩了,傍晚时分浑身无力、头晕眼花,回到房间倒头就睡。晚餐时,妈妈没有忍心叫醒熟睡的我。

等我一觉醒来,周围已经漆黑一片,寂静无比。我迷迷糊糊地从床上坐起,肚子因为饥饿而发出一阵咕咕声。睡在一旁的妈妈被我的声响惊醒,她忙摸索着起来开灯,关切地问我是不是饿了?见我点头,她便随手披件外套去了厨房。

我在床上发了一会儿呆,来到客厅,看了看墙上的时钟,已经是凌晨三点。妈妈在厨房里忙碌碌碌……不久,妈妈将一碗热气腾腾、香气扑鼻的葱花面烧好了。

不一会儿,满满一大碗葱花面就被我吃了个底朝天。

福田小学604班白茗一 指导老师卢兰花

外婆的口头禅

我外婆常常对我说:“慢慢来,不着急。”

有一次,外婆带我去田野剪四季豆,我兴高采烈地跟着外婆去田野。外婆不慌不忙地喊道:“慢慢来,不着急。”当我看见一大片四季豆,顿时就泄气了,心想:什么时候才能剪完这么多四季豆呢?这时外婆好像看出了我的心思,不紧不慢地说:“慢慢来,不要急。”可当我只剪了一会儿,就满头大汗,累得瘫倒在泥地上,而后就提前溜走了。

时间很快,太阳西沉,夜幕渐渐落下。我去找外婆时,发现四季豆已经全部剪完了,外婆正准备回家呢。

以后,每当我心烦的时候,我都会想到外婆对我说的这句话:“慢慢来,不着急。”

田心小学304班金雷儿 指导老师蒋丽燕

推荐《三国演义》

虽然我已经合上《三国演义》这部书,可书中的人物还是在我脑海里翻腾……

其中,诸葛亮这位军师给我印象最深。我最喜欢的故事就是诸葛亮的《空城计》,它完美地诠释了诸葛亮的智慧与胆量。故事叙述的是一日魏军突然进攻西城,而诸葛亮身边只有一群文官,除了剩下的二千五百兵士,其他的人都去运粮草了。诸葛亮命令多士兵藏好,留几人打扮成老百姓在扫大街,自己坐在城楼上弹古琴。因为司马懿的多疑,魏军退兵,诸葛亮获胜了。

从这个故事中,我知道诸葛亮是一个知人心的军师,他知道司马懿多疑,用这个弱点吓退魏军,我非常敬佩他。

《三国演义》中各个人物个性鲜明,故事紧张生动,紧紧抓住读者的心,大家快去阅读吧!

福田小学604班张展洋 指导老师卢兰花

有您,真好

记得三年级的时候,新增了一门科学。一开始,我听不懂老师上课讲的是什么,觉得很深奥难懂。面对第一次科学考试,我非常紧张,不知该怎么写,只能乱写,结果分数只得63分。这该怎么向妈妈交代?我忐忑不安,想象着妈妈看到试卷后的场景,紧张极了。

回家后,我慢吞吞地把试卷给妈妈。妈妈并没有生气,而是心平气和地对我说:“不要难过了,别过于看重平时的测试分数,要好好学习,认真听老师讲,把书本上和老师的知识都掌握好,到真正考试时,发挥出水平。妈妈相信你,你是最棒的!”听了妈妈的一席话,我豁然开朗,顿时有了精神,不那么伤心了。

从那以后,我真听讲,老师所讲的重点我都会抄下来。功夫不负有心人,接下来的一次测试,我考了94分。当老师表扬我时,我心里默默念着:“妈妈,谢谢您!妈妈,有您真好!”

福田小学604班毛雨婷 指导老师卢兰花

迷你小动物

白同学家里有两种可爱的小动物。

小鸟只有手掌大小,有一身彩色的羽毛,看起来很可爱。每次它准备飞行时,都会伸长脖子,高声叫喊,吸引大家的注意,然后再扇动翅膀飞起来,不到2秒钟它就降落了。

小狗是一只贵宾犬,全身上下都是咖啡色的。一天,白同学带回家一只小乌龟,顺手放在小桌子上。等地上完厕所回来一看,发现桌子上的小乌龟不翼而飞了,而小狗则蹲在小桌一旁,嘴巴里嚼着什么东西。这时,她恍然大悟,小乌龟已经成为小狗的美食了。

福田小学604班刘晋宏 指导老师卢兰花

妈妈的口头禅

我妈妈总是说:“不行。”我想吃零食,“不行。”我想玩旋转木马,“不行”……

我七岁那年,妈妈带我们去游乐场玩,里面有火车、蹦蹦床、旋转木马……妈妈带妹妹去玩火车,我也想去,但妈妈却说:“不行。”但我坚持要坐上去,于是也跟着上了火车。上了火车,我发现,车厢里都是比我小的儿童,顿时我感到无地自容,因为我是唯一的七岁大姐姐,一瞬间我满脸通红,一到终点就跳下了车。

如今,我每每想起七岁时的那一幕,总是不好意思地会心一笑,因为我明白了,妈妈所说的“不行”,就是表示我已经长大了!

田心小学304班金沐萍 指导老师蒋丽燕

银杏树

窗前,有一棵银杏树,它陪伴了我许多个春秋。

春天,它披上绿装,像战士一样守在我的窗前。

夏天,它撑开遮阳伞,为我遮挡刺眼的阳光。

秋天,它换上金灿灿的衣裳,给了我许多果实。冬天,它光秃秃的,却为我等来了白雪,让我一伸手就能得到喜悦。

啊,窗前的那棵银杏树……

福田小学604班陈姿瑾 指导老师卢兰花

乐于助人的小雨点

空中,小雨点正在散步。这时,它听到地上的小花小草说:“好渴呀,好渴呀,好想喝水呀。”

哎呀,它们口渴了,我得帮帮它们。于是,小雨点从天上飞了下来,落到了草地、树梢和花朵上,小花小草和大树都喝到了甜甜的雨水,不渴了,说:“谢谢小雨点,谢谢小雨点。”小雨点说:“别客气,别客气,这是我应该做的。”

太阳出来了,小雨点被蒸发了到天上,它说:“再见,我该走了,后会有期。”就这样,太阳又把小雨点送到了天上。

香山小学205班黄一默 指导老师冯靖俊